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لشگرکشیِ هواداران ترامپ علیه کرونا 
اعتراضات ضد قرنطینه در آمریکا 

ادامه دارد! 
تظاهرکنندگان در بسیاری از ایالت های 
آمریکا خواستار رفع محدودیت‌های اعمال شده 
برای مقابله با شیوع ویروس جدید کرونا شدند. 
شرکت کنندگان در تظاهرات روز شنبه که اغلب 
آنها را هواداران دونالد ترامپ، رئیس جمهوری 
آمریکا تشکیل می دادند به اجرای قرنطینه 
اعتراض کردند. به نوشته روزنامه دیلی میل، رئیس 
جمهوری آمریکا که از تظاهرکنندگان حمایت 
کرده روز جمعه در صفحه توئیتر خود خواستار 
آزادسازی چند ایالتی شد که فرمانداران دموکرات 
آنها محدودیت‌هایی را برای مقابله با شیوع بیماری 
همه‌گیر »کووید ۱۹« به اجرا گذاشته‌اند. دونالد 
ترامپ همچنین گفته است که از نظر او برخی 
فرمانداران در اعمال محدودیت »زیاده‌روی« 
کرده‌اند. نوادا، ویسکانسین، ایندیانا، کالیفرنیا، 
نیوهمپشایر، تگزاس و اوهایو از جمله ایالت هایی 
بودند که روز شنبه شاهد برگزاری تظاهرات علیه 
محدودیت‌های اعمال شده از سوی فرمانداران 
بودند. شماری از شرکت کنندگان در تظاهرات شهر 
کنکورد در نیوهمپشایر مسلح بودند و یا چهره‌های 
خود را پوشانده بودند. از سوی دیگر شرکت 
کنندگان در تظاهرات ایالت تگزاس از پیامدهای 
اقتصادی محدودیت های اعمال شده ابراز نگرانی 
کردند. دونالد ترامپ که به دنبال بازگشایی دوباره 
اقتصاد آمریکا است چند روز پیش اعلام کرد که 
فرمانداران هر ایالت در مورد زمان رفع محدودیت 
های اعمال شده برای مقابله با شیوع ویروس جدید 
کرونا تصمیم گیری خواهند کرد. اندرو کوئومو، 
فرماندار ایالت نیویورک که کانون اصلی شیوع این 
ویروس در آمریکا است روز شنبه به طور تلویحی 
از دونالد ترامپ به دلیل سیاسی کردن موضوع 
اجرای قرنطینه در این کشور انتقاد کرد. همچنین 
معترضان مسلح زیادی در نیوهمپشایر خواستار 
لغو این محدودیت ها شدند؛ معترضان ضد ترامپ 
در نیویورک هم کیسه های حمل جسد نمادین 
مقابل املاک رئیس جمهوری آمریکا قرار دادند. 
معترضان در راهپیمایی ضد قرنطینه در تگزاس 
فریاد »فائوچی را اخراج کنید« علیه مشاور پزشکی 
ارشد دونالد ترامپ سر دادند و هزاران آمریکایی 
توصیه در خانه ماندن و قوانین فاصله‌گذاری 

اجتماعی را با برگزاری اعتراضات شکستند. 

در همین حال فعالان ضد ترامپ تجمع 
مقابله‌ای روبروی املاک رئیس جمهوری آمریکا 
به راه انداختند و کیسه‌های حاوی جسد روی 
زمین قرار دادند. روز شنبه صدها معترض مقابل 
ساختمان متعلق به کنگره در آستین تگزاس تجمع 
کردند تا علیه قوانین ماندن در خانه بابت شیوع 
کروناویروس در این ایالت اعتراض کنند. اعتراض 
تگزاس از سوی اوون شرویر برنامه ریزی شده بود 
و الکس جونز از اینفووارز در آن شرکت کرده بود. 
تصاویر این تجمع نشان میدهد که مردم پرچم های 
۲۰۲۰ ترامپ و نمادهای ضد قرنطینه را بالا بردند 
و خواستار اخراج دکتر آنتونی فائوچی، متخصص 
ارشد ایمونولوژیست و متخصص بیماریهای عفونی 
این کشور شدند. در آستین، مرکز تگزاس که یکی از 
قطب‌های اصلی اقتصاد آمریکاست، معترضان که 
اغلب ماسک نزده بودند و فاصله‌گذاری فیزیکی را 
هم رعایت نمی‌کردند شعار سر دادند که »بگذارید 

کار کنیم. آمریکا را تعطیل نکنید«. 
از آنجایی که این بیماری جهانی برای اولین 
بار در ایالت واشنگتن تشخیص داده شد، دکتر 
فائوچی به عنوان یک متخصص برجسته بهداشت 
عمومی در واکنش کرونا ویروس رئیس جمهوری 
آمریکا تبدیل شده است. فائوچی در کنفرانس‌های 
مطبوعاتی ترامپ درباره کووید-۱۹ معمولا در 
کنار او می ایستد و تازه ترین اطلاعات درباره 
این ویروس و وضعیت بهداشت این کشور اعلام 
می‌شود. شعارهای این معترضان پس از آن مطرح 
می شود که ترامپ علنا از معترضان ضد قرنطینه 
حمایت کرد و بارها متناقض از سخنان و توصیه های 
بهداشتی دکتر فائوچی سخن گفت. تگزاس اولین 
ایالتی خواهد بود که طی روزهای آتی در بحبوحه 
شیوع کووید-۱۹ بازگشایی می شود و فعالیت 
کسب و کارها در آن به جریان می‌افتد. به گفته 
مقام‌ها، زنی که در شهر ترنتون، ایالت نیوجرسی 
برای برگزاری اعتراض ضد قرنطینه کمک کرده 
 بود، بازداشت و به نقض قوانین ماندن در خانه متهم 

شده است. 

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

 یکی از مسائلی که در این دوران 
از سده بیست و یکم و با وجود شیوع 
کرونا ویروس، آرام آرام زیر ذره‌بینِ 
تحلیل قرار می‌گیرد، آنالیز اقدام 
دولت‌هایی است که از نگاه قدرت‌ها 
به عنوان یک جریان ساختارشکن 
شناخته می‌شوند. شکی وجود ندارد 
که در وضعیت کنونی اکثر دولت‌ها با 
بحران کرونا در حال دست و پنجه نرم 
کردن هستند و همین موضوع موجب 
شده که ابرقدرت‌هایی مانند ایالات 
متحده و حتی کشورهای اروپایی برای 
ایجاد یک موج جدید در عرصه رسانه، 
به »سیاسی‌کاری« روی بیاورند. برای 
کلید زدن این سیاسی‌کاری در ابتدا 
باید یک پرونده با قابلیت سیاسی 
و سپس امنیتی و اقتصادی وجود 
داشته باشد. پس از آن، باید فضایی 
برای این پرونده به وجود آمده باشد 
که با کوچکترین تحریک و مانور 
رسانه‌ای - سیاسی، صدای برخاسته از 
آن به حدی بلند باشد که روند عملیات 
روانی مذکور به یک بمب خبری تبدیل 
شود. در این میان دو هدف اصلی 
برای کلید زدن این سناریو نزد دولت 
یا کشور شروع‌کننده این سناریوها 

وجود دارد؛ نخست اینکه توجه دنیا و 
تمام محفل‌های تحلیلی و اتاق‌های 
فکر )هرچند مقطعی( به سمت این 
سناریو معطوف می‌شود و در وهله دوم 
با هدف قرار دادن کشور مقابل، علاوه 
بر تحریک شرکای دولتِ عمل‌کننده 
)مانند ایالات متحده( نه تنها شرکای 
آن وارد میدان می‌شوند، بلکه آن 
کشور فضایی را برای تنفس خود خلق 
می‌کند. به عنوان مثال در همین چند 
روز پیش شاهد بودیم که ترامپ با یک 
مانور سیاسی و رسانه‌ای سعی کرد 
سازمان بهداشت جهانی را به حمایت از 
چین متهم کند و پس از آنکه پکن آمار 
فوتی‌های قرنطینه در ووهان را اصلاح 
کرد، مجدداً ترامپ شرکای خود را برای 
حمله به این کشور بسیج کرد و خود در 
سایه ایستاد و جنگ با دموکرات‌ها را 
کلید زد. این روند بارها از سوی ایالات 
متحده تکرار شده و حالا همین موضوع 
مجدداً در حال پیگیری و اجراست. در 
این بین برخی دیگر از کشورها که به 
نوعی با سیاست خارج ایالات متحده 
ضدیت دارند به دنبال آن هستند تا 
بتوانند از فضای فعلی علیه واشنگتن 
استفاده کنند که یکی از آنها را می‌توان 

»کره‌شمالی« دانست.  
پیونگ‌یانگ و شیطنت هدفمند؟! 
در روزها و به خصوص هفتة اخیر 
شاهد آن بودیم که اخبار مربوط به 

کره‌شمالی یکباره در کمال ناباوری 
به تیتر یک رسانه‌های دنیا تبدیل شد 
و بحث‌های زیادی را به وجود آورد. 
در نمای اول بسیاری از مخاطبان 
فکر می‌کردندکه این اخبار به مساله 
شیوع کرونا در پیونگ‌یانگ مربوط 
است اما زمانی که اخبار را به دقت 
مطالعه می‌کنید، درمی‌یابید که بحث 
بر سر آزمایش موشکی این کشور 
است! شاید بسیاری از مخاطبان 
بگویند که چرا کره‌شمالی در فضای 
فعلی که همه دنیا درگیر طاعونِ قرن 
بیست و یکم هستند، دست به چنین 
اقدامی می‌زند یا سوالشان این باشد که 
پیونگ‌یانگ از آزمایش‌های موشکی 
در وضعیت کنونی چه سودی می‌‌برد؟ 
در تشریح این اقدامات باید به گزارش 
روز سه‌شنبه )26 فروردین( همسایه 
جنوبی پیونگ‌یانگ نگاه کنیم. بر 
اساس اعلام ارتش کره جنوبی، روز 
سه‌شنبه کره شمالی چند پرتابه که 
موشک‌های کروز کوتاه برد ضد کشتی 
تلقی شدند به سمت دریای شرق 
شلیک کرده و جنگنده‌های سوخوی 
این کشور هم چند موشک هوا به زمین 
را در راستای رزمایش نظامی که در 
دست برگزاری داشته، شلیک کردند. 
بدون تردید همه به دنبال آن بدند که 
ایالات متحده در این خصوص واکنش 
سخت و بسیار کوبنده‌ای بدهد اما 

در کمال ناباوری ژنرال مارک میلی، 
رئیس ستاد مشترک ارتش آمریکا 
در گفت‌وگو با خبرنگاران در پنتاگون 
اعلام کرد که »فکر نمی‌کنم آنچه در 
ارتباط با آزمایش‌های کره شمالی 
رخ داد مشخصاً نسبت به ما و منافع 
آمریکا تهدیدآمیز یا تحریک‌آمیز 
بوده باشد و ممکن است برخلاف 
تحریک‌های عمدی علیه ما، صرفاً 
با برخی جشن‌هایی که در داخل 
کره شمالی برگزار می‌شود، مرتبط 
باشند!« این مدل موضع‌گیری آن هم 
از سوی کلیدی‌ترین مهرة نظامیِ حالِ 
حاضرِ آمریکا به خوبی نشان می‌دهد 
که واشنگتن به شدن درگیر مسائل 
داخلی و خصوصاً انتقاد عمومی به 
نحوه مدیریت شیوع کرونا است؛ 
چراکه رهبر کره شمالی در سالروز 

تولد بنیانگذار این کشور در تاریخ 
۱۵ آوریل که مهم‌ترین مراسم تقویم 
سیاسی سالانه این کشور هسته‌ای 
به حساب می‌آید و از آن به عنوان »روز 
خورشید« یاد می‌شود، به صورت کاملًا 
مشهود و حیرت‌انگیز غائب بوده است! 
این موضع‌گیری به خوبی نشان‌دهنده 
یک نکته بسیار مهم و حائز اهمیت 
است: پیونگ‌یانگ در حال استفاده 
از مشغولیت‌های داخلی آمریکا و 
خصوصاً ترامپ در فضای کنونی است.  

ترامپ، دوست یا دشمن؟!
برخی از تحلیلگران خارجی که 
تمایلات ضد آمریکایی دارند معتقدند 
که رهبر کره‌شمالی در حال استفاده 
از فضای فعلی علیه ترامپ و ایالات 
متحده است. آنها معتقدند کره 
شمالی همچنان غافلگیری‌هایی برای 
واشنگتن دارد که یکی از آنها آزمایش 
موشک‌هایی است که قابل رصد نیست. 
به زعم آنها، شلیک این موشک‌ها 
دو هفته پس از رزمایش دریایی 
آمریکا که با کشتی‌ها و هواپیماهای 
جنگی در منطقه انجام می‌شود به 
نوعی این پیام را مخابره می‌کند که 
ما آماده‌ایم و از رزمایش‌های شما 
ترسی نداریم! در این میان اما گزارش 
سازمان ملل که روز جمعه منتشر شد 
نشان می‌دهد که در تاریخ ۱۰ اکتبر 
سال گذشته میلادی، هشت کشتی 
متعلق به کره‌شمالی که تعدادی از 
آنها حامل محموله‌های غیرقانونی 
زغال سنگ بوده‌اند، در آب‌های بندر 
نینگبو-ژوشان چین لنگر انداختند. 
این گزارش به نوعی نشان می‌دهد که 
چین در اجرای تحریم‌های سازمان 
ملل علیه کره‌شمالی با هدف مهار 
برنامه هسته‌ای این کشور کوتاهی 
کرده است؛ تحریم‌هایی که بر 
اساس آن کشورها ملزم به بازرسی از 
محموله‌های ارسالی از کره‌شمالی یا 
فرستاده شده به این کشور در زمان 
حضور آنها در آبهای ارضی خود و 
همچنین محموله‌های هرگونه کشتی 
با پرچم کره‌شمالی هستند. ناظران 
مستقل تحریم‌های سازمان ملل 
علیه کره‌شمالی در گزارش سالانه 
خود به شورای امنیت این سازمان 
گفته‌اند که کره‌شمالی به دور زدن 
قطعنامه‌های شورای امنیت از جمله 
با صادرات غیرقانونی موادی همچون 

زغال سنگ و شن از طریق دریا در 
سال ۲۰۱۹ ادامه داده است و این 
روند صدها میلیون دلار را نصیب 
پیونگ‌یانگ کرده است. در جایی 
دیگر از این گزارش‌ها مشخص شده که 
کشتی‌های کره‌شمالی محموله‌های 
خود را روی دریا به کشتی‌های دیگر 
انتقال می‌دهند که اصطلاحاً به این 
مدل از فروش محصول برای دور 
زدن تحریم، Sea To Sea )دریا به 
دریا( گفته می‌شود. این در حالیست 
که رئیس‌جمهوری آمریکا در جریان 
سخنرانی روزانه خود در مورد گزارش 
مدیریت کرونا اعلام کرده که »من 
اخیراً پیام خوبی از جانب کیم‌جونگ 
اون، رهبر کره‌شمالی دریافت کردم«. 
کمی بعد مشخص شد که ترامپ در 
مارس سال جاری میلادی، نامه‌ای به 
کیم جونگ اونگ نوشته و از تمایلش 
برای همکاری با پیونگ‌یانگ به منظور 
اقدامات مقابله‌ای با کرونا خبر داده 

است! 
این موضوع به خوبی نشان می‌دهد 
که ترامپ می‌خواهد قبل از انتخابات 
2020 ریاست جمهوری آمریکا به 
هیچ وجه با کره‌شمالی وارد درگیری 
سیاسی نشود و از سوی دیگر با متمایل 
کردن این کشور به سمت خود، چین 
را مورد هجمه قرار دهد. لذا راهبرد 
کره‌شمالی بر خلاف آنچه که گفته 
می‌شود بدون هدف و تکراری است، 
اتفاقاً کاملًا دقیق است و این کشور از 
وضعیت فعلی برای دور زدن مقطعی 
تحریم‌ها و عرض‌اندام سیاسی از طریق 
اعلام موجودیت و مانور قدرت استفاده 
می‌کند؛ اما خروجی آن همچنان 

مبهم است.

نگاهی به راهبرد جدیدِ تقابلی کره‌شمالی علیه آمریکا 

نقض تحریم، مانور قدرت!
موضع‌گیری رئیس ستاد 
مشترک ارتش آمریکا در 

مورد آزمایش موشکی 
اخیر کره شمالی به خوبی 

نشان‌دهنده یک نکته 
بسیار مهم و حائز اهمیت 

است که پیونگ‌یانگ 
در حال استفاده از 

مشغولیت‌های داخلی 
آمریکا و خصوصاً ترامپ در 

فضای کنونی است

ترامپ می‌خواهد قبل از 
انتخابات 2020 ریاست 

جمهوری آمریکا به هیچ 
وجه با کره‌شمالی وارد 

درگیری سیاسی نشود و از 
سوی دیگر با متمایل کردن 

این کشور به سمت خود، 
چین را مورد هجمه قرار 

دهد

اتحادیه اروپا به بنی گانتس رهبر حزب »آبی‌ سفید« رژیم صهیونیستی هشدار داده که در جریان مذاکرات برای تشکیل کابینه 
در سرزمینهای اشغالی باید با الحاق بخش‌هایی از کرانه باختری به این سرزمینها مخالفت کند. به گزارش روزنامه تایمز اسرائیل، 
الحاق دره اردن و شهرک‌های یهودی‌نشین در کرانه باختری وعده اصلی نخست وزیر »بنیامین نتانیاهو« در جریان کمپین 
انتخابات پارلمانی در سرزمین‌های اشغالی بود. نتانیاهو و گانتس در جریان تشکیل کابینه 
رژیم صهیونیستی اختلاف‌ نظرهایی را در این مورد داشتند، اما گانتس به نظر از شروط و حق 
وتو خود در موضوع الحاق بخش‌هایی از کرانه باختری عقب‌نشینی کرده و فقط تاکید بر آن 
دارد که این اقدام با تایید و همکاری آمریکا صورت بگیرد. شبکه ۱۳ تلویزیون اسرائیل نیز به 
نقل از دیپلمات‌های اروپایی گزارش داد که مقامات اتحادیه اروپا اخیراً در این مورد با »ملودی 

سوخارویتز« مشاور گانتس در امور خارجی گفت‌وگو کرده‌اند. 

مصطفی الکاظمی نخست‌وزیر مکلف عراق اعلام کرد که رایزنی با گروه‌های سیاسی در فضایی دوستانه برای معرفی 
کابینه و تشکیل دولت جدید ادامه دارد. الکاظمی 10 روز پیش )هشتم آوریل جاری( پس از مخالفت گروه‌های سیاسی 
شیعه، کرد و سنی با عدنان الزرفی به عنوان نخست‌وزیر مأمور به تشکیل دولت و کناره گیری وی، با حکم »برهم صالح« 
رییس جمهوری عراق به عنوان نخست‌وزیر مکلف منصوب شد. الکاظمی امروز در 
توییتی نوشت که ما دولتی کارآمد و بی طرف می خواهیم که با بحران روبرو شود و 
کشور را به سمت موفقیت و دستیابی به سوی مطالبات مردم سوق دهد. وی ادامه داد: 
مشاوره با نیروهای سیاسی در فضایی دوستانه ادامه می یابد و در نتیجه گفت وگوهای 
سازنده و مثبت سعی خواهیم کرد که موانع را بر طرف کنیم. الکاظمی، گروه‌های 

سیاسی را به همکاری ملی برای گذر از بحران فعلی فرا خواند.

الکاظمی: رایزنی با گروه‌های سیاسی برای تشکیل دولت عراق ادامه داردهشدار اتحادیه اروپا به گانتس در مورد الحاق کرانه باختری

رئیس‌جمهوری روسیه در بیانیه‌ای که در وب‌سایت 
کرملین انتشار یافت، اعلام کرد، افراد در همه سطوح 
قدرت در کشورش به شکلی پویا،‌ سازمان‌یافته و مسئولانه 
برای مبارزه با شیوع کروناویروس تاش می‌کنند و 
وضعیت در این کشور کاملا تحت کنترل قرار دارد. به 
گزارش خبرگزاری فرانسه، ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
روسیه همچنین در این بیانیه فرا رسیدن عید پاک 
مسیحیان ارتدوکس را تبریک گفت. پوتین در ادامه این 
بیانیه خاطرنشان کرد، تردیدی وجود ندارد که روسیه 
از همه چالش‌ها سربلند بیرون خواهد آمد. او اضافه کرد: 
روسیه به صورت جامع تجارب کشورهای دیگر در مبارزه با 
کرونا ویروس را تحلیل کرده و به شکلی فعالانه با همکاران 
خارجی در این زمینه تعامل دارد. همچنین پوتین اظهار 
کرد، تمامی محدودیت‌هایی که مقام‌ها اعمال کرده‌اند، 
برای مبارزه با شیوع ویروس کرونا ضروری است. وی ادامه 

داد، مقام‌های روسیه با دقت و مطابق با وضعیت موجود و 
فراتر از همه به جهت کمک به مردم از منابعشان در مبارزه 
با کروناویروس استفاده می‌کنند. رئیس‌جمهوری روسیه 
خاطرنشان کرد، هفته‌های آینده چگونگی ادامه شیوع 
ویروس در روسیه را مشخص خواهد کرد. او تأکید کرد که 
همه مکانیزم‌ها برای مبارزه با این ویروس باید به صورت 

موثر اجرا شوند.

کاراکاس اقدام اخیر آمریکا در برداشت از دارایی های 
این کشور و واریز آن به حساب رهبر مخالفان ونزوئلا را 
محکوم کرد. به گزارش نیشن، دولت ونزوئلا اقدام اخیر 
آمریکا در انتقال دارایی‌های بلوکه شده بانک مرکزی 
این کشور به حساب »خوان گوایدو« رئیس‌جمهوری 
خودخوانده ونزوئلا را محکوم کرد. دولت دونالد ترامپ 
که از بهمن ماه ۱۳۹۷ با به رسمیت شناختن غیرقانونی 
خوان گوایدو به عنوان رئیس جمهوری ونزوئلا در 
تلاش برای کنار زدن دولت قانونی »نیکلاس مادورو« 
بوده است، این بار دارایی‌های بانک مرکزی ونزوئلا در 
آمریکا را به حساب رئیس‌جمهوری خودخوانده منتقل 
کرده است. هفته گذشته اعضای مجمع ملی ونزوئلا که 
ریاست آن بر عهده گوایدو رئیس جمهوری خودخوانده 
است، مجوز انتقال ۳۴۲ میلیون دلار از اموال حساب 
بلوکه شده بانک مرکزی ونزوئلا در سیتی بانک آمریکا 

و انتقال آن به حساب تحت کنترل گوایدو را صادر کرده 
بود. آمریکا تلاش دارد تا با وارد کردن فشارهای اقتصادی 
به ونزوئلا، دولت قانونی این کشور را زمین گیر کرده و 
در نهایت با ساقط کردن آن، مهره مورد نظر خود را در 
کاراکاس به روی کار بیاورد. وزیر امور خارجه ونزوئلا در 
توییتر نوشت: بانک مرکزی ونزوئلا این سلب مالکیت 

زننده را محکوم می‌کنیم.

پوتین: وضعیت شیوع کرونا در روسیه تحت کنترل استآمریکا دارایی‌های ونزوئلا را به حساب گوایدو  واریز کرد

خبرخبر


